

俄总统：我确定还会登其他争议岛屿 日首相：我不确定会和他见面

俄方：日本临时召回大使是错误决定

日本外务大臣前原诚司2日说，决定临时召回驻俄罗斯大使河野雅治，以了解与俄总统德米特里·梅德韦杰夫视察国后岛相关的情况。同一天，俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫说，梅德韦杰夫打算前往南千岛群岛(日本称北方四岛)其他岛屿视察。

"我想听到发生了什么，因而要求河野回来"

前原2日下午召开新闻发布会说，日方决定临时召回驻俄大使河野。他多次强调，这是“一次临时召回”，意在了解更多关于梅德韦杰夫赴国后岛的信息，但没有说明临时召回的起止时间。

他说，日本政府将向河野询问梅德韦杰夫视察国后岛的背景，以决定后续应对措施。“我们会说我们应当说的，但目的仍是解决与俄罗斯的领土争端，缔结双边和平条约以促进两国经济合作，这一立场没有改变。”

首相菅直人稍后在首相官邸接受媒体采访时证实这一决定：“我想听到发生了什么，因而要求他(河野)回来。”日本驻俄使馆当天晚些时候声明，河野定于当晚启程，3日抵达日本。



11月1日，俄罗斯总统梅德韦杰夫在北方四岛的国后岛视察。

俄罗斯：不会立即召回驻日大使

就日本临时召回大使一事，俄罗斯总统府官员弗拉基米尔·舍夫琴科2日说，俄方不会立即召回驻日大使。“这种情况下，我们不需作出回应。”舍夫琴科说，“如果我们现在以了解情况为目的召回大使，这不正确。”但他补充说，如果日本方面“长时间”召回大使，俄方将采取相应措施。

外交部长拉夫罗夫当天在挪威首都奥斯陆访问时证实舍夫琴科这一说法。“我们已经阐明，我们无法接受(日方)如此强烈的抗议和反应。我们不会改变这种观点。”“我不认为我方会采取类似措施，因为我们从不愿意做出破坏对日关系的举动。”

俄联邦议会下院(国家杜马)外事委员会主席康斯坦丁·科萨乔夫认为，日本临时召回大使是错误决定。

俄罗斯总统将视察其他争议岛屿

拉夫罗夫2日还说，梅德韦杰夫将继续前往国后岛周边其他岛屿视察，梅德韦杰夫对国后岛的行程表示满意。总统说，可以利用这次视察的机会，考虑如何继续开发这片岛屿，“他将视察南千岛群岛其他岛屿”。

梅德韦杰夫定于本月中旬赴日本横滨市出席亚洲太平洋经济合作组织领导人非正式会议。按日方说法，眼下尚不确定两国首脑能否在会议期间举行会谈。俄罗斯总统府一名官员2日说，梅德韦杰夫在横滨会议期间与菅直人会谈“不存在障碍”。日本内阁官房长官仙谷当天说，菅直人希望与梅德韦杰夫会谈。

不过，菅直人本人当天晚些时候告诉媒体记者，他与梅德韦杰夫“会面的前景不确定”。

据新华社电



俄罗斯前总理切尔诺梅尔金去世

据俄新社报道，俄罗斯前总理维克托·切尔诺梅尔金11月3日逝世，享年72岁。切尔诺梅尔金出生于1938年4月9日，

在1992年至1998年期间担任俄罗斯总理，2001年至2009年任俄罗斯驻乌克兰大使，此后被任命为总统顾问。小唐

意大利机场可疑邮包着火 收件人为总理贝卢斯科尼

意大利警方昨日说，从希腊首都雅典寄往意大利总理府的一个可疑邮包在博洛尼亚机场接受检查时起火。

希腊警方说，搭载这个可疑邮包的货机由一家名为TNT的私营快递公司运营。飞机2日晚起飞，原定飞往法国巴黎和里昂。机组人员察觉机上可能搭载邮件炸弹后，飞机中途改道，降落在博洛尼亚机场。

“警方发现邮包收件人为(意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼)。”意大利警方消息人士告诉路透社记者，“它接受检查时起火。”警方怀疑，它与德国总理府收到的可疑邮包类似。

据新华社电

曾被判石刑的伊朗女子被处绞刑

因被判石刑而备受国际社会关注的伊朗妇女阿什蒂亚尼可能于当地时间3日被处以绞刑。

国际反石刑委员会发布的消息称，德黑兰当局已经授权关押阿什蒂亚尼的大不里士监狱对其处以绞刑，最早于本周三执行。此前，伊朗妇女阿什蒂亚尼的命运受到了全世界的关注，在国际社会的持续压力下，伊朗最终决定撤销对她的石刑。(石刑是一种钝击致死的酷刑，即埋入沙土用乱石砸死。施刑者向受刑者反复扔经专门挑选的石块，以保证让受刑者痛苦地死去。)微言